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The House of Isaac and Maria: The 

Loewens of Manitoba, Chihuahua 

and Beyond 

Royden Loewen & Arden Dueck 

In this new history of the Isaac and   

Maria Loewen family, Royden Loewen 

and Arden Dueck tell the story of a  

family now "scattered across Canada, 

Mexico, and the United States" that 

maintains a strong connection through 

their shared ties.  

$50.00 

Where the Cottonwoods Grow DVD 

This documentary commemorates the           

extraordinary 20,000-kilometre migration of            

Mennonites from present-day Ukraine to    

Manitoba in the 1870s.   

$25.00 

By Fire: The Jakob Hutter Story 

Jason Landsell with Sankha Banerjee 

and Richard Mommsen 

"In 1528 the Holy Roman Emperor 

mandated death for all Anabaptists. 

Like other Anabaptist leaders, Jakob 

Hutter had renounced armed revolt 

and preached nonviolence. What if 

instead of overthrowing oppressive 

rulers, he asked, we created a    

peaceful and just alternative society 

ourselves? 

 

Jakob and Katharina Hutter's story 

comes to life in this full-colour   

graphic novel, the second in the 

’Heroes of the Radical Reformation’ 

series.  

$28.00 

By Water: The Felix Manz Story 

Jason Landsell with Sankha 

Banerjee and Richard Mommsen 

Book one of the ‘Heroes of the 

Radical Reformation’ Series 

$19.95 

Anabaptism at 500 Commemorative  Bookmark 

Produced by the MHA, this commemorative bookmark 

is both practical and beautiful. 

Printed on metal. 

$12.00 
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Bergen, Peter. History of the Sommerfeld Mennonite 
Church - that is the: Background and First Hundred Years 
of the Sommerfeld Mennonite Church. (2001) Hardcover. 
$25.00 

Driedger, Jack. Growing up in Blumenheim, Saskatchewan: 
Life in an Old Colony Mennonite Village During the 
Thirties and Forties (1998) Paperback. $15.00 

Epp, Johann Johann. Diary of Johann Johann Epp 1852-
1919 [199-?] Paperback. $12.00  

Fast, Aganetha. Out of my Attic: Stories of Missionary Life 
(1970) Paperback. $8.00  

Friesen, Victor Carl. The Windmill Turning: Nursery Rhymes, 
Maxims, and Other Expressions of Western Canadian 
Mennonites (1988) Hardcover. $15.00 

Friesen, Ted. Southern Manitoba Choral Society: 50th 
Commemorative Album (2007) Hardcover. $10.00 

Friesen, Abe. Peter Friesen & Maria Rempel Descendants 
1828-1994 (1994) Hardcover. $20.00 

Friesen, Les. Menno Place: Mennonite Benevolent Society 
Fiftieth Anniversary 1953-2003 (2003) Hardcover. $15.00 

Funk Wiebe, Katie. Women among the Brethren: Stories of 
Fifteen Mennonite Brethren and Krimmer Mennonite 
Brethren Women (1979) Paperback. $10.00 

General Conference. Prophecy Conference: Report of 
Conference Held at Elkhart, Indiana, April, 1952 (1953) 
Paperback. $8.00 

Gleysteen, Jan. Mennonite Tourguide to Western Europe 
(1984) Paperback. $8.00 

Goertzen, Peter. Goertzen (1976) Hardcover. $18.00 

Goerzen, Jakob W.  Low German in Canada: A Study of 
"Plautdietsch" (1972) Hardcover. $35.00 

 

 

Grellert, Marc,  Technische Hochschule Darmstadt Fachgebiet 
"CAD in der Architektur",  Kunst- und Ausstellungshalle der 
Bundesrepublik Deutschland, and Institut für 
Auslandsbeziehungen. Synagogues in Germany: A Virtual 
Reconstruction (2004) Paperback. $15.00 

Günther, Waldemar, David B. Heidebrecht, and Gerhard J. 
Peters. Onsi Tjedils: Ersaßdienst der Mennoniten in 
Rußland unter den Romanows (1966) Paperback. $8.00 

Hiebert, Clarence. ed. Brothers in Deed to Brothers in Need 
(1987) Hardcover. $70.00 

Hildebrand, Georg. Wieso Lebst du Noch?: Ein Deutscher im 
Gulag (1990) Paperback. $8.00  

Hildebrand, Marjorie. The Oak Tree (1995) Paperback. $15.00 

Janzen, Reinhild Kauenhoven and John M. Janzen. 
Mennonite Furniture: A Migrant Tradition (1766-1910) 
(1991) Hardcover. $10.00 

Kaita, Frieda. Niverville: A History 1878-1986 (1986) 
Hardcover. $18.00  

Klassen, Peter. Großmutters Schatz und andere 
Geschichten, Gedichte und Fabeln (1939) Hardcover. 
Signed $20.00  

Loewen, Royden. Blumenort: A Mennonite Community in 
Transition 1874-1982 (1983) Hardcover. $10.00  

Lohrenz, Gerhard. The Odyssey of the Bergen Family (1978) 
Paperback. $10.00  

Lowry, James W. Im Brauche des Walfisches und andere 
Märtyrergeschichten (2006) Paperback. $5.00 

Manhardt, Wilhelm. The Military Service Exemption of the 
Mennonites of Provincial Prussia (2013) Paperback. $15.00 

Moor, John Allen. Anabaptist Portraits (1984) Paperback. 
$5.00 

Neufeld, Mary. A Prairie Pilgrim: Wilhelm H. Falk (2008) 
Paperback. $10.00 

 

To place an order and make payment, contact Graeme Unrau - 204.560.1998 or email info@mharchives.ca 
Please do not send money (postage, handling, and taxes extra) 
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Neufeld, Jacob A. Tiefenwege: Erfahrungen und Erlennisse 
von Russland-Mennoniten in zwei Jahrzehnten bis 1949 
[195?] Paperback. $5.00 

Neufeld, Peter Lorenz. Mennonites at War - A Double-
Edged Sword: Canadian Mennonites in World War II (1997) 
Hardcover. $20.00 

New Bothwell History Book Committee. Heritage 
Collections: Histories from New Bothwell and District 
(1994) Hardcover. $20.00 

Penner, Peter. Russians, North Americans, and Telugus: 
The Mennonite Brethren Mission in India, 1885-1975 
(1997) Paperback. $8.00  

Redekop, Paul. Changing Paradigms: Punishment and 
Restorative Discipline (2008) Paperback. Signed. $8.00 

Reed, Kenneth. Mennonite Soldier (1974) Hardcover. $10.00 

Reimer, Gustav E. and G.R. Gaeddert.  Exiled by the Czar: 
Cornelius Jansen and the Great Mennonite Migration, 
1874 (1956) Hardcover.  $10.00 

Richter-Eberl, Ute. Geschichte und Kultur der Deutschen in 
Rußland/UdSSR: Auf den Spuren einer Minderheit (1990) 
Hardcover. $8.00 

Sawatzky, Dave. Ed. Halbstadt Heritage: Halbstadt, 
Strassberg, Blumenthal (Houston), 1879-2005 (2005) 
Hardcover. $20.00  

Schlabach, Theron F. Peace, Faith, Nation: Mennonites and 
Amish in Nineteenth-Century America (1988) Paperback. 
$8.00  

Schmidt, Cornelius. The Peter Unruh Genealogy 1675-1959 
(1959) Paperback. $12.00  

Schroeder, William and Helmut T. Hubert. Mennonite 
Historical Atlas (1990) Paperback. $25.00  

Siegrist, Joanne Hess. Mennonite Women of Lancaster 
County: A Story in photographs from 1855-1935 (1996) 
Paperback. Signed. $10.00 

 

 

 

Siemens, Ruth Derksen. Remember Us: Letters from Stalin’s 
Gulag (1930-37), Volume One: The Regehr Family (2007) 
Paperback. $10.00 

Toews, A. A. Mennonite Martyrs: People Who Suffered for 
Their Faith, 1920 – 1940 (1990) Paperback. $5.00 

Towell, Larry. The Mennonites (2000) Hardcover w/ slipcase. 
$30.00 

Urry, James. None but Saints: The Transformation of 
Mennonite Life in Russia 1789-1889 (1989) Paperback. 
$5.00. 

Vogt, Roy. Whose Property? The Deepening Conflict 
between Private Property and Democracy in Canada 
(1999) Paperback. $10.00 

Voth, Norma Jost. Mennonite Foods & Folkways from 
South Russia - Volume II (1991) Hardcover. $20.00 

Voth, Norma Jost. Mennonite Foods & Folkways from 
South Russia - Volume II (1991) Paperback. $15.00 

Warkentin, Abe. Reflections on our Heritage: A History of 
Steinbach and the R.M. of Hanover from 1874 (1971) 
Hardcover. $15.00  

Warkentin, John and Richard I. Ruggles. Historical Atlas of 
Manitoba” A Selection of Facsimile Maps, Plans and 
Sketches frpom 1612 to 1969. (1970) Paperback. $25.00 

Weaver, W.B. Thirty-Five Years in the Congo (1945) 
Hardcover. $8.00 

Wenger, John C. et al. Harold S. Bender: Educator, 
Historian, Churchman (1964) Hardcover. $10.00 

Werner, Hans. The Constructed Mennonite: History, 
Memory, and the Second World War (2013) Paperback. 
$10.00  

Wiebe, Rudy. First and Vital Candle (1966) Hardcover. $10.00
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Wiebe, Rudy. The Blue Mountains of China (1970) 
Paperback. $5.00     

Wiebe, Rudy and Bob Beal. War in the West: Voices of the 
1885 Rebellion (1985) Paperback. $10.00 

Wiens, A. K. and Gertrude. Shadowed by the Great Wall: The 
Story of Krimmer Mennonite Brethren Missions in Inner 
Mongolia (1922-1949) (1979) Paperback. $10.00 

Yoder, Perry and Elizabeth. New Men, New Roles: A study 
Guide for Christian People in Social Change (1977) 
Paperback. $5.00 

ANABAPTIST STUDIES 

Bachmann, Arnold. Galiziens Mennoniten im Wandel der 
Zeiten (1984) Hardcover. $30.00  

Beck, Josef. Die Geschichts-bücher der Wiedertäufer in 
Oesterreich-Ungarn 1526-1785 (1967) Hardcover. $30.00 

Bender, Harold S. Conrad Grebel: The Founder of the Swiss 
Brethren (1950) Hardcover. $10.00 

Fischer, Hans. Jakob Huter: Leben, Froemmigkeit, Briefe 
(1956) Hardcover. $8.00  

Friedmann, Robert. Mennonite Piety Through the 
Centuries: Its Genius and Its Literature (1949) Paperback. 
$8.00 

Friedmann, Robert. Harold S. Bender, ed. Hutterite Studies 
(1961) Hardcover. $12.00 

Friesen, John J. trans. Peter Riedemann's Hutterite 
Confession of Faith (1999) Paperback. $8.00 

Geiser, Samuel Henri. Die Taufgesinnten Gemeinden im 
Rahmen der allgemeinen Kirchengeschichte (1971) 
Hardcover. $30.00 

Hartranft, Chester David, et al. Letter and Treatises of 
Caspar Schwenckfeld von Ossig, 1546-1547 Volume X 
(1929) Hardcover. $40.00 

 

 

 

 

Hershberger, Guy F. ed. The Recovery of the Anabaptist 
Vision: A Sixtieth Anniversary Tribute to Harold S. Bender 
(1957) Hardcover. $10.00  

Horsch, John. Mennonites in Europe (1942) Hardcover. 
$10.00  

Klaassen, Walter and William Klassen. Marpeck: A Life of 
Dissent and Conformity (2008) Hardcover. Signed. $8.00 

Klaassen, Walter. Anabaptism: Neither Catholic nor 
Protestant (1973) Paperback. $10.00   

Loewen, Howard John. One Lord, One Church, One Hope, 
and One God: Mennonite Confessions of Faith (1985) 
Paperback. $8.00  

Mecenseffy, Grete. Quellen zur Geschichte der Täufer Band 
XI: Österreich, I. Teil (1964) Hardcover. $15.00 

Ris, Cornelis. Mennonite Articles of Faith (1961) Paperback. 
$5.00  

Roth, John D. ed. Engaging Anabaptism: Conversations 
with a Radical Tradition (2001) Paperback. $8.00  

Snyder C. Arnold. The Life and Thought of Michael Sattler 
(1984) Hardcover. $10.00 

Toews, Abraham P. The Problem of Mennonite Ethics (1963) 
Hardcover. $10.00 

van Braght, Thieleman J. Martyrs Mirror (1979, 12th Ed.) 
Hardcover. $20.00 

Visser, Piet and Mary Springer. Menno Simons: Places 
Portraits and Progeny (1996) Hardcover. $15.00  

von Muralt, Leonhard and Walter Schmid. Quellen zur 
Geschichte der Täufer in der Schweiz. Erster Band (1952) 
Hardcover. $20.00 

To place an order and make payment, contact Graeme 
Unrau - 204.560.1998 or email info@mharchives.ca . 
Please do not send money (postage, handling, and taxes 
extra). 

Prices are valid from March 2nd – June 1st, 2025 
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